

ГОЛОС

ВРЕМЕНИ

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

ЧЕТВЕРГ, 19 ДЕКАБРЯ 1996 год. 99

ИНДЕКС 54022

(5721)

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

Новости. События, Факты

МВД ПОМОЖЕТ ГОСНАЛОГСЛУЖБЕ

Президент РФ Борис Ельцин подписал указ об участии органов внутренних дел в работе по обеспечению собираемости налогов и взимания других обязательных платежей в бюджеты всех уровней в соответствии с указом органы внутренних дел по согласованию с Госналогслужбой РФ могут участвовать в обеспечении личной безопасности сотрудников налоговых органов при проведении контрольных проверок, а также в охране объектов налоговых органов на основе договоров. Они обязаны немедленно информировать налоговые органы о выявленных нарушениях законодательства.

(*СП*).

ВПЕРЕДИ МУНИЦИПАЛЬНЫЕ ВЫБОРЫ

Состоялось собрание жителей районного центра по вопросу предстоящих муниципальных выборов в органы представительной власти, которые пройдут 16 марта 1997 года. В нем приняли участие глава администрации района В. Ф. Рыков, глава администрации г. Новопавловска А. Ф. Хустов, представители общественных организаций, предпринятый и учреждений.

Приступающие пришли к единому решению: главу городской администрации избирать всеобщим прямым голосованием сроком на 4 года, который будет являться и руководителем представительного органа.

В. Ф. Рыков ответил на вопросы, интересующие население.

К. НИКОЛАЕВ.

КОМПЬЮТЕРНАЯ СЕТЬ ДЛЯ ФЕРМЕРОВ

Инженер из Новопавловска В. В. Романов разработал проект создания информационной компьютерной сети для фермеров юга Ставрополья. С помощью этой сети фермеры могут очень оперативно получить необходимые им консультации по юриспруденции, бухгалтерскому учету, агропромышленным вопросам, а также коммерческую информацию.

Проект заинтересовал американских специалистов из штата Айова, и в Новопавловск приехали два волонтера от фермерской организации «Фарм Бюро». Проект получил высокую оценку и сейчас проходит согласование в Фонде «Евразия», который будет финансировать этот проект совместно с «Фарм Бюро».

Н. ЛОСКУТОВА.

Губернатор

14 декабря губернатору края Александру Черногорову было представлено руководство управления внутренних дел. Александр Черногоров ознакомился с материально-техническим обеспечением милиции и оперативной обстановкой в крае. Губернатор принял участие в заседании коллегии

курирует правоохранительные органы

УВД, на котором были рассмотрены итоги работы управления за 1996 год и задачи на новый 1997 год. Александр Черногоров выступил на коллегии и высказал свои требования к руководству и личному составу краевой милиции. Главные из них — строгое соблюдение законности, предельное усиление

и эффективность борьбы с правонарушениями, высокие моральные и нравственные качества людей, стоящих на страже мирной, честной и спокойной жизни ставропольчан. Губернатор заявил, что берет на себя непосредственное кураторство над правоохранительными органами.

Александр Черногоров встретился также с сотрудниками управления по борьбе с организованной преступностью, со специальным отрядом быстрого реагирования и выступил перед личным составом этих подразделений.

(*СП*).

В кооперативе «Фураж» СХП «Марышевское» ни на один день не прекращается работа агрегатов по приготовлению кормов (заведующий А. В. Фомин). В этом году возникли трудности, но умелый руководитель нашел выход из сложившейся ситуации: теперь СБ-1,5 работает с использованием в качестве топлива дров. Таким вот образом и было произведено 880 тонн гранула. Главное — животные без кормов не остались.

На снимке слева направо: трактористы В. П. Юдин, И. И. Сущин, Е. А. Резанов, механик А. И. Титаренко и начальник кооператива «Фураж» В. А. Фомин.

Фото В. ПОКИДЬКО.

Подписка на 1997 год

завершается

Близится к исходу 1996 год, на пороге нового. И какая семья уже определилась, что будет читать из периодических изданий. До 20 декабря проводится подписка на краевые издания и до 28 — на районную газету «Голос времени». На все оставшиеся издания подписка во-звновляется с февраля.

Всего по району выписано 21600 экземпляров самых различных изданий, в том числе журналов более 2900.

Самый большой спрос у кировчан на журнал «СПИД-инфо», его выписано 1435 экземпляров, на газету «Ставропольская правда» подписались 1124 человека. Кстати, по подписке на эту краевую газету для учителей и работников культуры установлена льготная цена — 36 тысяч рублей. Но, к сожалению, этой возможностью они

не воспользовались. Хотелось, чтобы и районную газету «Голос времени» успели выписать кировчане как самую близкую для них. Цена ее 21 тысяча рублей, а льготная для малоимущих — 15 тысяч.

В своей работе мы используем новые виды услуг по подписке: прием заказов на дому и по телефону, с выездом на предприятие, по гарантийным письмам, на избирательных участках.

Сегодня мы успешно выступаем как реализаторы печатной продукции в розницу. И так хочется, чтобы наши подписчики воспользовались услугами, которые мы расширили год от года.

Е. ХАРИТОНОВА,

начальник отдела подписки Новопавловского РУФПС.

Сходы прошли. Что сделано?

Все зависит от нас

26 сентября в ст. Старопавловской состоялся сход граждан, проживающих на территории сельской администрации. На сходе присутствовали более 200 человек. С информацией об экономическом состоянии Кировского района выступил глава администрации района В. Ф. Рыков.

Затем были заданы вопросы. Сегодня людей беспокоит и состояние дорог, и задержка по выплатам пенсий, и трудности с выплатой заработной платы. Много нареканий было по работе радиосети (месяцами целые улицы не могут слушать радио из-за частых поломок), оставляет желать лучшего телефонная связь и т. д.

Прошло более двух месяцев. Что же сделано? Произведен частичный ремонт дорог, отремонтировано асфальтовое покрытие по улицам Советской и Мира, центра станицы. СХП «Старопавловское» и казачество провели благоустройство станичного рынка.

Работы по ремонту радиосети ведутся, осталось несколько абонентов, у которых не работает радио. Надеюсь, что главный инженер РУС П. В. Конин сдержит свое слово, и радиолинии полностью будут отремонтированы, а телефонная связь не будет давать сбоев.

На сходе был задан вопрос главному врачу Кировского ТМО А. С. Сухину: «Будет ли сохранена ставка лаборанта во врачебной амбулатории станицы? Я хочу сказать, что на сегодняшний день лаборант работает, выполняя свои обязанности согласно созданным условиям. Решается вопрос по ремонту здания амбулатории, на что необходимо 12 млн. рублей. Кроме того, необходимы средства на электрификацию новых микрорайонов. В течение 5 лет жителям станицы и хутора Крупско-Ульяновского было выделено 200 земельных участков, выросли новые улицы: Терская, Светлая, Юбилейная, Станичная, Молодежная, Солнечная. Береговая, но и здесь необходимо делать работы по благоустройству: отсыпать гравием дороги, построить электро- и радиолинии, газовые коммуникации, организовать водоснабжение.

На все это катастрофически не хватает денег. Однако работы все же ведутся, находят сельская администрация средства, а также привлекают

ются средства граждан. Уже электрифицированы ул. Станичная, частично Молодежная. В течение зимы планируется провести отсыпку гравием ул. Молодежной.

Несмотря на испытываемые трудности, хочу сказать, что прошлым летом только в ст. Старопавловской работал лагерь отдыха детей, в полном объеме было организовано питание и отдых школьников за что выражают искреннюю благодарность СХП «Старопавловское» во главе с директором О. Л. Гирингом.

Сегодня полностью произведена заготовка продуктов питания в детских садах станицы и х. Крупско-Ульяновского. Осуществляется питание 100 детей из малообеспеченных семей в средней школе. Что и говорить, без поддержки СХП «Старопавловское» сельской администрации было бы намного труднее оказывать помощь организациям, занимающимся обучением и воспитанием подрастающего поколения.

На сходе шел серьезный разговор о санитарном состоянии станицы и х. Крупско-Ульяновского. Отмечено, что населенные пункты стали намного чище, однако нерадивые граждане продолжают засорять овраги Неволки и пойму реки Малки. На сходе решено к таким гражданам применять жесткие административные меры с наложением штрафных санкций в сумме 100 тысяч рублей. Также решено запретить проезд по улицам станицы и хутора Тихолой техники на гусеничном ходу, самовольное вскрытие почвы на улицах для устройства различных коммуникаций, что ведет к разрушению радиолиний и телефонных связей. Запретить устройство сливных и выгребных ям на улицах и переулках населенных пунктов.

Станица Старопавловская и х. Крупско-Ульяновский находятся в прекрасных климатических условиях: рядом лес и горная река, родники с прозрачной студеной водой. А вот что достается нашим детям? Это зависит от нас, от каждого живущего на этой земле. Пусть же наша станица и хутор будут чистыми, аккуратными, благоустроеными, а люди добрыми, мирными, гостеприимными.

Е. МАРАХОВСКИЙ,
глава Старопавловской сельской администрации.

Киномеханик Самотесов



В этом году мировой кинематограф отметил свой юбилей. У киномеханика Дворца культуры станицы Марынской был особый повод отметить это знаменательное событие.

Владимир Прокофьевич Самотесов 45 лет жизни отдал кино, проработав киномехаником в своей станице. Именно ему и посвятил местный поэт, художественный руководитель станичного Дома культуры Михаил Мельников вот эти стихи:

Зимою снега и метель
хороводят,
А летом жара и дожди,
— Все равно
Нам дядя Володя,
Наш дядя Володя,
Покажет кино.

Дядю Володю в станице знают все — стар и млад. И он знает всех и каждого: не первое поколение выросло на глазах у Самотесова. Сколько раз приходилось видеть ему этих людей из окошка своей кинобудки!

Раньше в кино ходила вся станица, — рассказывает Владимир Прокофьевич, — а некоторые фильмы, такие как «Чапаев», «Волга-Волга», «Иван Бровин», «Свадьба с привидами», «Александр Невский», «Максим Перепелица», «Добровольцы», «Бабы царства», «Дело было в Пенькове» смотрели по несколько раз.

Зал был переполнен. А с каким волнением смотрели станичники эти фильмы, как сопререживали, как искренне хотели помочь полюбившимся героям в трудную минуту!

Эти фильмы воистину облагораживали людские души, не зря потому и вошли в золотой фонд отечественного кино.

Огромный заряд веры и любви, добра и бескорыстия, готовности к самопожертвованию, честности и порядоч-

ности дарили нам актеры Вячеслав Тихонов и Нонна Мордюкова, Ролан Быков. А как прекрасны были Бабочкин, Орлова, Ильинский, Крючков, Рыбников, Раневская, Пельцер, Урбанский!

С какой теплотой вспоминаем мы об этих людях, потому что это была наша молодость, зрелость, время наездов и свершений.

— Так за полвека, считай, ни разу и не изменили любимому делу? — спрашиваю я у Владимира Прокофьевича.

— Нет, — отвечает он, — ни разу: на всю жизнь привилегии к аппаратуре и к кинопленкам... За длинным рулём не гнался, зато было у меня любимое дело, а это, скажу вам, немало.

У Володи много профессий, — говорит жена Владимира Прокофьевича Валентина Тимофеевна, — при клубе раньше всякие курсы работали, так он на них всему успел обучиться: и тракторист-машинист, и электрик, и слесарь газовой службы... А еще пчеловод заядлый: он очень любит больше меня... (оба смеются).

Кино и пчелы. Уж и не пойму, где у него хобби, а где основная работа...

А началось с одного улья, что кум Петр Максимович Толмачев нам подарил. Так ведь Володя развел потом 40 семей!

Держим мы и своих коровку и поросенка, и птицу всякую, огород 12 соток... Трои виноград подрастают, надо им помогать.

Сам Владимир Прокофьевич род сиротой: отца на фронт забрали, а мать фашисты расстреляли как антифашистку станичную. Как только в станице вошли, говорят, она не хотела отдавать им какую-то живность...

Воспитывала мальчика бабушка, Анна Ивановна Брагина. И голода, и холода на-

терпелись вдоволь: чутути копали, ели солдатик, из колесьев просрощих по весне пекли лепешки... Спасибо коза выручила: ее молочком и спаслись.

В школу Володя пошел рано: учительница жила по соседству — увлекалась за ней 1 сентября, да так и осталася за партой насовсем, на весь год... Смышленый был мальчишка, толковый. Не выгонять же, если всерьез учиться задумал.

После семилетки выучился на киномеханика и попал в стажеры к Николаю Федоровичу Канышину. Тот и передал ему весь свой опыт. Но ученик вскоре превзошел своего наставника — пошел учиться дальше и вернулся уже высококлассным специалистом, ищущим и, пожалуй, доидутся они с Валентиной Тимофеевной золотого юбилея своей счастливой — не так уж долго осталось.

Прошли Самотесовы все эти годы душа в душу. По чему? Да потому, что верили друг другу всегда и любили. Для больших ссор вроде и повода не было, некогда этим заниматься — вечно в делах и заботах: то домишко надо было строить — дети пошли, то думать о хлебе насущном, внуков погнать, за старой бабушкой присматривать. О разводе, разумеется, и речи отрадясь не заводилось: семья для обоих была святым делом. Так и жили всю жизнь, учились, трудились, детей и внуков растили — свое назначение на земле выполняли, как могли.

В. ЧЕРНЫШЕВА.

На снимке: киномеханик Марынского ДК В. П. Самотесов.

Фото В. ПОКИДЬКО.

Одолевшие судьбу

Инвалиды районной организации ВОИ — люди активной жизненной позиции. Вот потому-то и не сидят они сложа руки, а трудятся дома, занимаются личным подсобным хозяйством, выполняют посильную общественную работу. А чтобы жила душа и было бы постоянное общение друг с другом, приходят они в дневное отделение центра социальной защиты. Тут можно и дело интересное найти, и телевизор посмотреть, и музыку послушать, и с друзьями повстречаться за чашкой чаю.

Любят наши ветераны хорошую песню, многие сами прекрасно поют, играют на различных инструментах. Вот и решили мы создать свой вокальный ансамбль при клубе «Оптимист». Нашелся у нас и свой музыкальный руководитель Валентина Васильевна Бондарева, и свой художественный руководитель в лице Валентины Васильевны Кравченко. Вот уж концепцию — душа коллектива. Она умеет всех заинтриговать своим молодым задором, неиссякаемой энергией. Несмотря на все недуги, не только сама не падает духом, но и других поддерживает и словом добрым, и улыбкой, и песней. У нее два сына — летчики, муж — инвалид. После аварии Валентина Васильевна, считай, с того света его вернула! Врачи уже решили: не живец! А она своего Михаила Петровича на ноги поставила, будучи сама инвалидом. Вот что могут сделать душевное тепло и забота. И люди отзываются Валентине Васильевне тем же.

Кстати, Валентина Васильевна пишет хорошие стихи, она член клуба «Лира». Вот достойный пример силы воли и человеческого духа.

Или поет у нас Евдокия

Максимовна Гусева, мать двух детей, пережившая вместе со своим мужем, тоже инвалидом, страшную аварию, о которой писали все газеты страны: в Ереванске водопроводные трубы с большой высоты переполненный пассажирами троллейбус. Лишь единицы сумели спастись, и их числе была и отличный повар Евдокия Максимовна. С тех пор она инвалид, но сумела детей поднять на ноги и мужа. Она член правления ВОИ, ведет большую общественную работу.

Есть в ансамбле нашем и две сестры. Нина Дмитриевна Блажко и Валентина Дмитриевна Пудова, — прекрасный семейный дуэт, поют — заслушаешься.

Удивительный человек и Людмила Ильинична Черных, голос у нее — чудо! Как она поет романсы, по дыгрывая себе на гитаре. А уж рукодельница: и сопьет, и корзинку такую сплетет — залюбуешься.

У нас что ни человек — талант! Вот хоть Иван Павлович Супрунов, у нас с ним дуэт — поем вместе. Так и просто душу даешь, никакой же это замечательный человек, у него энергия на десятерых хватит, такая она несумная, неиссякаемая! По настоящему этот человек любит искусство и дело, кого рому он служит. Не знаю, когда он все успевает: то бежит на репетицию и нам, то занимается с городским духовым оркестром, то в школе преподает детям игру на духовых инструментах... и дома — отличный хозяин.

На таких людях и держится наша Россия, ибо жива она душой и делами народа нашего.

В. ТКАЧУК,

председатель районной организации ВОИ.

Праздник детства

День открытых дверей

Ежегодно в Доме творчества в конце ноября мы проводим «День открытых дверей». К этому празднику мы готовимся заранее, сердечно стараемся, чтобы все прошло интересно. Педагоги продумывали форму представления своего кружка, а дети усиленно репетировали.

На праздник мы приглашали всех желающих: учащихся школ города, классных руководителей, родителей. В зал яблоко негде было упасть. А в фойе работала выставка прикладного искусства, на которой были представлены лучшие работы кружковцев. Чего здесь только не было: мягкие игрушки, деревянные матрешки, каталки, резные досочки, вязаные салфетки, расшитые посвадебные платки, панно из засушенных листьев и цветов, поделки из бумаги, плетенные из веревок украшения, кашпо, глиняные поделки, фигурки человечиков.

Но самое интересное всех идало в зале — это выступление кружковцев. Традиционно праздник открывал образцовый ансамбль «Станичники». Ведущая объявила название кружка, представила его руководителя, рассказала о том, чем занимаются дети в клубном объединении.

«Станичники» знают в нашем городе все, да и И. С. Ковальчука — руководителя ансамбля — тоже. А вот, что бы перечислить звания и заслуги ребят, ведущей понадобилось много времени. «Станичники» порадовали зрителей казачьими песнями, настроив всех на веселую волну.

Следующими выступали кружки, в которых занимаются только девочки: «Золотая игла», «Настенька», «Модельеры-конструкторы», «Волшебный клубочек». Кружки

разного направления, но их объединяет одно — научить девочонок шить и вязать вещи для себя и своих младших братьев и сестер. Руководители с кружковцами подготовили целую коллекцию самодельных моделей, которые отличались оригинальностью, аккуратностью. Публика встречала каждую модель, одаривая юных макетчиков бурными овациями. А им это самая дорогая награда за кропотливый труд.

Девяносто сменяла дружная команда мальчишек из кружка «Резьба по дереву». Ребята из этого кружка все мастеровые, работающие, старателевые, каких только поделок они не изготавливают из дерева. Зрители они продемонстрировали свои лучшие работы, поделились секретами мастерства. А. В. Н. Чмыхун, опытный педагог и наставник, пригласил желающих записаться в их дружину команду.

Раньше было популярно пионерское движение, а сейчас раепротраняется скаутское детское движение. Кто такие скауты и чем они занимаются, рассказала руководитель отряда Н. Б. Ильченко, а кружковцы исполнили под гитару отрядную песню и показали шуточную сценку. Все были в одинаковой форме как на подбор. Зрители были в восторге. Наши же, мы просто соскучились по организованному, сплоченному детскому движению!

Есть у нас не менее интересный кружок для девочек «Юный парикмахер», руководит которым Е. Н. Харитонова. Настроение человека зависит от состояния его внешности. Одним из важных факторов приятной внешнос-

ти является прическа. Как говорят: «Хочешь изменить себя — измени прическу». Девочки — подростки, которые занимаются в кружке, подняли всем настроение, продемонстрировав неизысканные прически. Они просты в своем исполнении, интересны, их можно сделать в школу на занятия или в гости, стоит только захотеть.

И вот приходит праздник — выступление коллектива «Грация». Какой сейчас самый популярный танец? Верно — макарен! А кто из вас его может танцевать? А вот наши кружковцы из этого танцевального ансамбля могут сплеснуть не только макарену, и все потому, что ими руководит непосредственно женщина Г. А. Титаренко. Ребята порадовали нас нескользкими танцами. Праздник оживился, зрители дружно хлопали.

Последним сюрпризом для зрителей было выступление театра кукол «Мир сказок». Дети из этого кружка дружно взялись за работу и уже поставили 7 кукольных спектаклей, которые показали уже всем детским садам города. Все желающие остались на сказку «Баба Яга».

На этом и закончился праздник «День открытых дверей», который мы долго ждали, а он пролетел, как миг. Я уверена, что ребята зрители с пользой для себя провели время у нас, в Доме творчества, определившись с организацией свободного времени, выбором хобби. Мы всегда рады увлеченным и любознательным детям.

Г. ПОТЕМКИНА,
педорганизатор детского
Дома творчества.

Иностранный язык в школе

Знание иностранных языков сегодня — не только культурная, но и экономическая потребность. Это осознается во всех странах.

В нашей школе, с учетом новых требований для более глубокого овладения изысками иноязычного общения, созданы классы с углубленным изучением иностранных языков, преподаются немецкий и французский языки уже в начальных классах.

Учителя используют в своей работе новые методики, пользуются приемами и методами, наиболее жизнеспособными в настоящий период перехода от старой методики к новой. Наиболее удачным оказался интенсивный метод.

Большую помощь в изучении иностранных языков ока-

зывают лингафонный кабинет и компьютерный класс, как новые средства для интеллектуального развития детей при обучении иностранным языкам.

Творчески работают учителя английского языка О. М. Година, И. С. Чернова, учителя французского языка Л. И. Стрикова.

В своей работе учителя используют альтернативные учебники параллельно со старыми, создают компьютерные программы, осуществляют диагностический контроль, что позволяет им скорректировать систему заданий.

Е. КОКШАРОВА,
заместитель директора
по учебной работе новопавловской школы-гимназии.

● Письма в газету

И остается в сердце память...

Ударил первый морозец. золотая листва толстым слоем покрыла землю. По-осенниму слегка загрустило.

По местному радио объявили, что сегодня состоится нечер, посвященный проводам юношей в армию. И опять вспомнилось: вот и я провожал сына в армию, и я, как все матери, все перенесла.

По телевизору показали репортаж о военных действиях под Кабулом. Сердце на минуту скакало: больше двух лет был мой сын в Афганистане, и все это время я не знала покоя ни днем, ни ночью.

Принесли газеты. Раздел криминальной хроники: «На границе с Дагестаном задержаны нарушители. Они несли оружие и наркотики. Произошло столкновение...». И я каменею от боли: мой сын тоже работает в милиции.

И каждый день, каждый час жизни со своими горестями, радостями, раздумьями заставляет меня нести в сердце заботу, тревогу, благодарность — всю противо речивую гамму человеческих переживаний. Но последние два с лишним месяца во мне

упорно бьется одна настойчивая мысль: как выразить во всей полноте и силе мою человеческую, мою материнскую чистую благодарность всем, кто дал мне счастье видеть моего сына Сашу, кто сохранил его для моих внуких, кто даровал ему жизнь. Горе всегда неожиданно...

Кто мог подумать, что молодой, здоровый, крепкий, рослый, работящий и хозяйственный мужчина ни за что ни про что станет жертвой необузданного зла? Кто знал, что с ножевым ранением в левую сторону груди он попадет в больницу?

Неужели это он — сквозь кровавую пелену в глазах, сжимая одной рукой рану, другой ведет машину в районную больницу?

Кто видел, как несли его в операционную? Этого я не знаю. А вот кто стоял у операционного стола, кто держал руку на пульте прибора, кто следил за частотой дыхания, пульса, кто вместе со мной не спал ночей, я знаю. И эти имена я, человек, я, мать, благодарю ишу в сердце своем.

Да будут Богом и людьми

благословлены врачи хирург Александр Николаевич Липчанин, врач-аэробиолог Владимир Николаевич Бережной, медсестры Света, Ира, Лена, Таня, Зина.

А еще мой искренний поклон тем людям, кто по первому зову сдал для моего сына свою кровь. Это работники районного отдела милиции. Их было много, пусть простят меня: я не знаю их имен, но я верю в салютное братство этих людей и желаю всем им здоровья, семейного благополучия, долгой счастливой жизни.

...В раздумьях и поиске благодарного слова прошел еще месяц. Уже депара отгуляла осенне-зимнюю, резкий ветер листводер начисто оголял деревья, а я и на час не избаловалась от пережитого и воочию никому: течение времени не замечает горячих волн признательности всем, спасшим жизнь моего сына.

Клацкось вам, люди! Я пенсионерка, отработала с детьми 34 года.

С благодарностью Н. Цымс, ст. Советская,

Спасибо вам, настоящие люди

В нашей жизни бывают трагические минуты, когда мы находимся на грани жизни и смерти. И как дороги нам, в современной жесткой жизни, слова поддержки, одобрения, помощи.

Так случилось и со мной: 9 ноября в результате кишечной инфекции произошло обострение старой болезни — глаукомы. Я очутился на волоске от смерти. Вызвали «скорую помощь» марьинской больницы. Медсестра скорой помощи Наташа Горбик проявила внимание и профессионализм. Именно она настояла на поездке в районную больницу. Я упорно сопротивлялся, просил просто сделать укол и дать пильюлю. Но нечестиво было: я оказался в машине. Было 20 часов вечера, сильный туман. Водитель «скорой» Володя Совершенин проявил себя как действительно настоящий человек, профессионал: потихоньку, но доехали мы до районной больницы. Доставили меня в инфекционное

отделение. И тут люди в белых халатах начали борьбу за мою жизнь.

В то же время поступила семья из Зольской (муж, жена и дочь). Они тоже получили отравление, пострадали от кишечной инфекции. И им немедленно стали оказывать помощь.

Мне теперь хочется от всей души поблагодарить марьинскую медсестру Наташу Горбик и шоферку Володю Совершенина, которые увезли меня от верной смерти. Пожелать им здоровья и всего самого наилучшего. Это настоящие, преданные своему делу люди, которые не ищут себя, спасая других. Низкий вам поклон!

А теперь о людях, которые нас принимали и лечили.

Руководит этим маленьким коллективом врач Т. А. Антонова. Она постаралась сделать кардиограмму сердца, назначить комплексное лечение, да всего и не перечесть.

Спасали нас от смерти не только уколы и таблетки, но и внимание, ласка и забота всего медицинского персонала. Несмотря на нынешнюю бедность здравоохранения, в отделении чисто, уютно и светло. Во всем чувствуется забота о человеке.

Я и семья Цыбулевских из станицы Зольской, и все остальные больные сердечно благодарим замечательных людей в белых халатах за их терпение, труд, ласку. Низкий им поклон.

Особо благодарим прекрасного врача Т. А. Антонову, которую любят и уважают в отделении. Огромное спасибо медсестрам Л. Авешиной, Г. Малыгиной, И. Ходок, С. Грачевой. Спасибо санитарам Л. Бондаренко, Л. Астаховой, И. Малахановой, В. Хлебиной. Да Бог вам здоровья!

В. ТИМОШЕНКО,
ст. Марьинская.

● Ваше здоровье

На страже жизни

Межрайонная лаборатория по диагностике СПИДа существует при нашей больнице уже 6 лет, с 1990 года. Наша сегодняшняя беседа с ее заведующей Л. Н. Змиевской.

— Лаборатория обслуживает не только Кировский, но и Курский районы. Обследование проводится методом скрининга — массовое обследование населения. Программы скрининга преследуют несколько целей: предупредить передачу ВИЧ через кровь и ее препараты, получить эпидемиологическую информацию о частоте и распространении ВИЧ-инфекции и СПИДа как в отдельных группах, включая «группы риска», так и среди населения в целом.

Контингент обследуемых разнообразен. Один только их перечень составляет 22 пункта: лица, находившиеся за рубежом, взрослые и дети, имеющие клинические показания (готовившиеся к операции или при наличии симптомов, характерных для СПИДа); лица, находящиеся в местах лишения свободы; венебольные. Непременно проходят тесты на ВИЧ дононы, беременные женщины, медицинские работники, контактирующие с больными или их кровью; контактные из семейных и внутрибольничных очагов. Такие лица про-

ходят обследование один раз в квартал на протяжении 2 лет. Среди этих лиц в нашем районе не обнаружено ни одного случая заражения вирусом иммунодефицита. Особенно актуальным является обследование так называемой «группы риска», куда входят наркоманы, проститутки, гомосексуалы.

— Обследование добровольное или принудительное?

— Практикуются обе формы. Обязательно проходит обследование дононы, беременные лица, находившиеся в местах лишения свободы. Тем более, что это в их же интересах. Обследование анонимное. К нам в лабораторию поступает не сам человек, а лишь пробирка с его кровью. Мы не знаем ни имени его, ни фамилии. Он проходит у нас, например, как номер девятый по 103 коду: каждый контингент лиц имеет свой код. При получении подозрительных результатов сыворотка направляется на подтверждение в Ставрополь, в специальный диагностический центр. В настящее время в нашем районе зарегистрирован один случай ВИЧ-инфекции. Был он обнаружен не в нашей лаборатории.

— Существует ли риск заражения вирусом иммунодефицита медицинскими работниками?

(Окончание на 4 стр.).

Совещание счетных работников

В районном управлении сельского хозяйства состоялось совещание главных бухгалтеров и экономистов сельхозпредприятий по финансовому состоянию хозяйств, проблемам рыночной экономики, погашению долгов сельхозпредприятиями. Член совещания заместитель начальника управления В. Д. Мороз. Доклад сделала на чальник отдела экономики и бухгалтер Л. Л. Жиготова.

В условиях перехода на рыночные отношения хозяйства столкнулись с проблемой сбыта своей продукции. Большинство из них с трудом произведенную ими продукцию реализуют неэффективно, зачастую за половину возможной цены — лишь бы продать.

Много раз уже говорилось о несоответствии роста цен на покупку сельхозпродукции и приобретение товароматериальных ценностей для производства этой продукции. Государственный контроль за этой ситуацией потерян. Либерализация цен привела к тому, что производство продукции животноводства становится хозяйством невыгодным.

В связи с тем, что животноводство нерентабельно из-за низких закупочных цен, высокой себестоимости, в хозяйствах наблюдается уменьшение поголовья, и как результат этого — снижение производства продукции. Объем производства валовой продукции уменьшается с каждым годом, а следовательно, снижается ее товарность, не поступает выручка, нет денежных средств в достатке.

Финансовое положение хозяйств усугубляется несовременными расчетами за проданную продукцию со стороны перерабатывающих предприятий.

Более благоприятно складывается положение с реализацией растениеводческой продукции, в частности, зерновых культур. По итогам года ожидается получить по району прибыль от сельхозпроизводства в основном за счет продажи зерна.

Н. КИРЬЯНОВ.

«Горячая линия»

Есть вопросы

Жительница г. Новопавловска Аннелина обеспокоена судьбою внука: «В этом году мой внук поступил в военное училище и не прошел по конкурсу. Весной ему исполнится 18 лет. Положена ли ему отсрочка от призыва, если он будет поступать в военное училище?».

Отвечает на вопрос подполковник В. А. Соколов, комиссар Кировского района: «На основании введенного в действие 01.03.93 постановления Верховного Совета РФ «Закона о воинской обязанности и военной службе» в данном случае отсрочки не полагается.

Действителен ли КЗоТ для АО, ТОО и прочих ООО? М. СОЛОВЬЕВ.

КЗоТ РФ регулирует трудовые отношения всех лиц, работающих по трудовому договору, включая тех, которые связаны отношениями членства и собственности, то есть работающих членов акционерных обществ, творческих, членов арендных предприятий и т. д. Труд членов колхозов и иных кооперативных организаций регулируется их уставами, а также законодательством, относящимися к колхозам и иным кооперативным организациям.

В декабре 1990 года мать подарила мне дом с приусадебным участком. Все было запущено, и стоимость подаренного была оценена в 3340 руб. Сестры мои и братья предложили не имели. Мы с мужем вложили деньги и силы, подняли хозяйство, и по мере того, как усадьба преобразилась, мать все настойчивее гнала нас из дома, несколько раз подавала заявление в суд о признании договора дарения недействительным (и забирала его до суда). Теперь мать ушла из дома жить к моим сестрам, а те заявляют, что я должна выплатить им причитающуюся долю? Имеют ли братья и сестры (нас у матери шестеро) право на то, что мы построили без посторонней помощи?

Л. ШКРЕБА.

Приняв в дар дом, вы являетесь его единственной собственницей. Растрогнуть договор дарения ваша мать может в судебном порядке, причем только в том случае, если для расторжения договора есть веские причины. Никакой «доля» никому из родственников им выплачиваться не должна.

Хлеб, выпеченный мастерами-пекарями ООО по производству кормов и БВД, пользуется спросом.

На снимке: пекари Т. Б. Безуглова и Т. Н. Матвееву.



● Ваше здоровье

На страже жизни

(Окончание. Начало на 3 стр.)

Если кровь случайно попадет на руки или другой участок тела, нужно его проанализировать либо спиртовым раствором, либо хлорсодержащим. Особой психологической напряженности мы тоже не испытываем. Имея необходимые знания, приобретя привычку, бояться перестаешь.

— Каково отношение к ВИЧ-инфицированным со стороны государства, населения? Несут ли они ответственность, если, зная о своей болезни, заведомо подвергают опасность здоровье других людей?

— 24 февраля 1995 года Государственной Думой принят Федеральный закон «О предупреждении распространения в РФ заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека», где определены права и обязанности ВИЧ-инфицированных. В целом они таковы, как и у остальных граждан. ВИЧ-инфицированный гарантируется бесплатное предоставление медицинской помощи, получение медикаментов при лечении в амбулаторных или стационарных условиях, бес-

платный проезд к месту лечения и обратно, социальную помощь: получение образования, переквалификация и трудоустройство. Что касается ответственности, то ВИЧ-инфицированный дает расписку в том, что он знает о своем заболевании и об его опасности для окружающих. А дальше уже дело его совести: вести себя так, чтобы не представлять угрозу здоровью контактирующим с ним людьми. Предупредить родных, полового партнера, соблюдать меры предосторожности. При любом недомогании ВИЧ инфицированному лучше обращаться в специализированный центр (в нашем крае такой центр существует в Ставрополе). Больной может обратиться и в обычное лечебное учреждение, но при этом нужно обязательно поставить в известность врача. В противном случае возможна распространение инфекции на врача, других его пациентов. Предусмотрена уголовная ответственность от 3 до 5 лет лишения свободы. Но для больного СПИДом подобное наказание, думается, не является наказанием в подлинном смысле при угрозе неиз-

бежной смерти в течение не скольких лет. Население чаще всего относится к ВИЧ инфицированным со страхом и ненавистью, как к прокаженным. Происходит это от элементарного невежества во всем, что касается СПИДа: как он передается, как избежать себя. Люди, больные СПИДом, обречены, как например, раковые больные. Ведь никто не испытывает ненависти к больным раком, к ним относятся с состраданием.

В заключение хочу добавить: СПИД — это не просто индивидуальная трагедия, он представляет собой социальную опасность: угрозу для общества, государства, человечества в целом. Лечение одного ВИЧ-инфицированного обходится государству очень дорого. Даже с экономической точки зрения, не говоря уже о таких отвратительных понятиях, как гуманизм, предупреждение СПИДа гораздо выгоднее, чем его лечение. Но средства на профилактическую медицину выделяются далеко не достаточно.

Беседу вела
О. МЕДЯНИК.

СЕКРЕТЫ ЧЕСНОКА

Для лечения простуды и гриппа мелко нарезанный чеснок (1–2 долек) необходимо засыпать в небольшую стеклянную емкость, например, флякон из-под витаминов или капель. Залить горячей водой — так, чтобы она только покрыгала чеснок. Флякон закрыть марлевой повязкой и поместить его рядом с постелью больного (поставить на стол, тумбочку). На ночь флякон не убирать.

Такую же нащницу из чеснока следует завязать в марлевый мешочек и прикрепить к домашней одежде ребенка, а на ночь привязать из расстояния 20–30 см от подушки.

При появлении признаков болезни пища должна быть преимущественно растительно-молочная, легкоусваиваемая и богатая витаминами. И обязательно следует есть чеснок, во время еды разжевывая или даже глотая долику целиком, но не более одной головки в сутки.

▲ СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Борьба с мышевидными грызунами

Вредные грызуны наносят значительный ущерб сельскому хозяйству. Особенно они вредят на многолетних травах, рапсах и зерновых культурах, уничтожают бахчевые и овощные культуры, портят плодовые деревья, ягодники и молодые саженцы, а также немало продуктов на складах, зерноватах, зернохранилищах.

Наиболее приемлемым и безопасным препаратом в борьбе с мышевидными грызунами является бактоуксусин, или мышиний тиф. Особенно эффективен он в местах большого скопления вредителей, так как улучшаются условия передаражения, а также целесообразно использовать его возле птицеферм,



Марынинцы, посещая продовольственный магазин № 113, добрым словом отзываются о продавце Т. И. Музыке. Шестой год прошел с тех пор, как Тамара Ивановна переехала с семьей на постоянное место жительства из Сибири в станицу Марынинскую и работает в продмаге, а всего в торговле трудится она 15 лет.

Чуткая, отзывчивая, внимательная к покупателям — такой ее знают в станице.

На снимке: Т. И. Музыка.

Фото В. ПОКИДЬКО.

поселков в лесных полосах, где применение приманки с глифтором и фосфидом цинка категорически запрещено. Эффективны в борьбе с грызунами зерновые приманки с глифтором или фосфидом цинка. Готовят приманки с глифтором из расчета 20 литров воды, 0,5 литра препарата, 1 литр подсолнечного масла на один центнер зерна пшеницы или семян подсолнечника. Норма расхода приманки — 2 кг на гектар. На вегетирующих посевах пшеницы зерно менее привлекательно, чем семечки подсолнечника. Приманки с фосфидом цинка готовят в пропорции 5 г фосфida цинка, 2 г подсолнечного масла на центнер зерна. Расход

от 0,2 до 4 кг на гектар. Расход глифтора значительно меньше фосфida цинка. Этот препарат практически не токсичен для птиц (смертельная доза 1 грамм на 1 кг веса). Однако высокотоксичен для копытных, хищных животных и зайцев. Для эффективной борьбы с мышевидными грызунами необходимо проводить регулярные обработки с соблюдением требований технологии приготовления и применения отравленных приманок, выполнения требований технологии безопасности и производственной санитарии.

П. СТАМО,
начальник районной станции защиты растений.

«Семья. Земля. Урожай»

В отделениях связи Ставропольского края можно оформить подписку на журнал «Семья. Земля. Урожай» на 1-е полугодие 1997 года. Издается он в Краснодаре недавно, и за короткий срок тираж его возрос до 20 тысяч экземпляров. Чем он привлекает людей?

В журнале много ценных советов для садоводов и огородников. Их дают не только местные ученые, но и практики. Как повысить урожайность культур, защитить их от вредителей и болезней, сохранить выращенное — статьи на эти темы поглядывают в каждом номере.

Обширен раздел «Консервируем сами», в который свои рецепты присыпают холдинги со стажем. Часто публикуются рекомендации по приготовлению блюд, колбас, копченостей, сырьев в домаш-

них условиях. Насыщена тематика рубрик «Ваша уютная квартира», «Маленькие хитрости». Постоянный интерес вызывают практические советы по уходу за птицей, другой живностью.

Особая гордость журналиста — народная медицина. В любом номере можно найти рецепты, как с помощью трав, настоек, засахаренных приемов избавиться от все возможных болячек.

Индекс журнала «Семья. Земля. Урожай», который выходит два раза в месяц объемом 32 страницы, — 11890, подписная цена — 33,50 руб. лей.

Уважаемые карачаевцы! Подпишитесь на наш журнал — он станет вашим добрым другом и советчиком.

Ф. БЕЗРУК,
редактор журнала «Семья. Земля. Урожай».

ООО «Контакт»

предлагает товары фирмы ДЭУ
(Южная Корея)

Автомобили ДЭУ Нексис (объем двигателя 1500 см³), ДЭУ Эсперо (объем двигателя 2000 см³).

Телевизоры 37 см 1260 тыс. руб., 51 см от 1616 тыс. руб. до 1900 тыс. руб., 54 см от 1770 тыс. руб. до 2027 тыс. руб., 64 см от 28886 тыс. руб. до 3591 тыс. руб., 73 см 4300 тыс. руб.

Видеодвойка 51 см 3128 тыс. руб.

Видеоплейер 972 тыс. руб.

Видеомагнитофоны 2 головки от 1300 тыс. руб. до 1340 тыс. руб., 4 головки от 1617 тыс. руб. до 2179 тыс. руб.

Холодильники от 250 540 л от 3 до 5,5 млн. руб.

Магнитолы от 200 тыс. руб. до 210 тыс. руб.

Музыкальные центры от 828 тыс. руб. до 1405 тыс. руб.

Пылесосы от 540 тыс. руб. до 800 тыс. руб.

Стиральные машины от 1200 тыс. руб. до 2900 тыс. руб.

СВЧ-печи от 875 тыс. руб. до 1970 тыс. руб.

Вентиляторы от 570 тыс. руб. до 729 тыс. руб.

Автомагнитолы, обогреватели, бытовая техника, канцтовары в ассортименте.

Оборудование радио и радио-телефон. сплан: Р/станции для энергетиков, Р/станции для железнодорожников, Р/станции МВД, Р/станции для Народного хозяйства, портативные Р/станции, Р/телефон до 10 км, Р/телефон до 30 км, Р/телефон стационар. до 50 км.

Батареи и аккумуляторы фирмы ВАРТА. Охранные сигнализации на автомобили. Бытовая электротехника: кофеварки, чайники, утюги, тостеры, кухонные комбайны, блендеры, миксеры.

Электрические лампы общ. назначения. Люминесцентные лампы. Лампы ДРЛ, Офисные АТС от 8 до 300 тел. номеров.

Компания «Контакт» предоставляет 1 год гарантии на всю бытовую технику. Имеет сертификат от фирмы «ДЭУ», который соответствует всем требованиям. Полномочен проводить гарантийное и послегарантийное сервисное обслуживание. По желанию заказчика также производятся монтажные и пусконаладочные работы по изводу в эксплуатацию вышеперечисленной техники.

МАГАЗИНЫ:

г. Новопавловск, ул. Центральная, 1, телефон 2-01-05.

г. Георгиевск, ул. Калинина, 123, телефон 4-76-11.

Реклама. Объявления. Справки

ПРОДАЕТСЯ

медведий жир.

Обращаться по телефону

4-18-17.

1 — 1 (000-458)

новогодние голубые ели.

Обращаться: п. Фазаный, Кировский лесхоз, тел. 2-14-46.

1 — 2 (000-459)

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИИ И ГРАЖДАН!

Редакция газеты «Голос времени» принимает объявления, заявки на рекламу, поздравления.

Обращаться в редакцию по адресу: ул. Октябрьская, 4.

Цена публикаций договорная.

УТОЧНЕНИЕ.

В заметке Н. Дышнина «Не обошлось без жертв», опубликованной в нашей газете 11 декабря, последнее предложение в третьем абзаце следует читать: «Это происшествие явилось результатом бесконтрольного отношения со стороны руководства и начальника охраны ассоциации, которые допустили нарушения правил пожарной безопасности в вагончике сторожки, где сторожка организовала пылку».

Коллектив работников Кировского ТМО выражает глубокое соболезнование Черниковой Надежде Васильевне по поводу смерти ее отца.

(000-457)

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы.

Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

Печать высокая, 1 усл. печ. лист

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00. Номер подписан в 14.00.

Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.